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Karácson! s újévi ajándékok.
0) Mindennap találkozunk a nyil 

íjnosság terén hirdetésekkel; melyek 
becses“ karácsom és újévi ajándékok­

ká kecsegtetnek.
Az eladónak áruja kitűnő, a hirde- 

^ ajánlatok szerint.
A vevő majd kísérletet tesz; váeá- 

„|; nem nézi nagyon, ha vajon mara­
ndó értékli-e a czikk; elég, ha mu- 
tilót!

Ki az ajándékot kapja, azt teszi fel, 
jjggv ajándékmarhának, nem kell fogát 
„esni, s jó hiszemmel veszi tudomásul
u ajándékot.

Azon szívélyes viszony, ami az aján­
dékozó s a megajándékozott közt létezik, 
u ámczikk becsét kétszeresen szokta
emelni...

Ha egyesek részesülhetnek az aján­
dékozás örömeiben: mennyivel jobban 
lehet jogosítva a nemzet, hogy drága 
kincseknek jusson birtokába azok részé­
ül, kiket ő az anyagi és szellemi javak 
iegválogatottabb példányaival elhalmoz ? !

A kot many, mely hatalma teljessé­
gnek érzetében a legfőbb hatalom egyik 
nemét gyakorolja az ország felett, — bí­
zatva és kötelezve van arra, hogy a 
nemzetet legdrágább kincsekkel ajándé 
kozza. meg.

És a levegőben jelek mutatkoznak 
arra, hogy a kormány azon háládatossá- 
got, azon viszonosságot és jótéteményt 
kívánja éreztetni a nemzettel, mely a ha­
zára üdvöt árasztani volna hivatva...

íme, az igazságszolgáltatás uj csar-j 
nohi ma-holnap megnépesülnek uj lako-j 
sokkal, kik hivatva vannak az „igazság“ j 
istenasszonyát visszahozni a földre, me-! 
lyen a visszavonás , az igazságtalanságj 
baiczai dúltak hosszú éveken keresztül tj

Vajon sikerül-e a kormánynak, ér-j 
tékea ajándékkal szolgálni a nemzetnek?!

Vagy tán csak sze r.kápráztató vá­
jár czííákk csecsebecséi kápráztatand- 
ják a szemeket, melyek a sok tarkaság 
láttára már eddigelé is veszteni kezdik 
iilercjákfct ?

A következés meg fogja mutatni!
Mi jó reményekkel vagyunk eltelve.
Reményünk alapja azonban fcoránt- 

sea a kormány lovagiasságában gyöké­
rén k.

Fájdalom, mi nem lehetünk áthatva 
i gondolattól, hogy kormányunk nekünk 
sást is szándékozott meglepő ajándékul 
aozui az ünnepekre, mint egy alázatos 
gépezetet, mely a kormány irányzatainak 
feltétlenül hódoland.

Másutt rejlik a mi reményünk hor­
gonya.

Tudniillik a magyarság eredeti jel­
egében. mely mindenkor bebizonyította, 
30gy Mi tud lenni magához és Magyar­
ság történetéhez!

Mi teljesen el vagyunk telve a hittel, 
hogy — habár kormányunk az igr.zság- 
®oigáltatás tényezőit legtöbbnyire poli­
tic szempontból vette bírálat alá, s 

sokat igyekezett — kevés kivétellel — 
M igazságszolgáltatás pompás csarno­
kiba beültetni, kik feltétlenül az ő ko- 
íösügyes politikájának látszanak hódolni, 
" mégis visszatérend az eredeti magyar 
Mleg saját természetéhez, s bár elfogadja 
'kormány ajándékát, a h az a javára

fogja értékesitni tudományát, hajlamait, 
tehetségeit!

Mi azt hiszsztik, hogy bíróságaink 
tagjaiban az ország oly elemeket nye­
rj,’ kik állandózitott helyzetüket 
felfogva, nem lesznek azon nemzetron­
gáló politikának nszályhordozói, mit a 
kormány maga elé tűzött.

Mi azt hiszszük, hogy az értelmes 
osztály, mely a kormány kezéből elfo­
gadja az ajándékot, ezt nem fogja a kor 
mány javára értékesíteni feltétlenül, ha­
nem, felfogva önálló helyzetét, mit a 
törvény biztosit számára, a hazai jó­
lét, a jó értelemben vett szabadság szol­
gálatára fogja felajánlani tehetségeit...

Ha ez igy lesz: akkor bekövetke- 
zik azon állapot, hogy a karácsoni a1 
újévig csecsebecse a kormánynak fog ér- j 
tékteien ajándék lenni, mig a nemzet! 
egész teljében érzendi azon ajándék be-1 
csét, mit a kormány az igazságszolgál­
tatás férfiaiban akarva — nem akarva 
szolgáltat az országnak...

Adja az ég, hogy ilyen karácson! 
és újévi ajándékban részesüljön a nemzet 
az uj igazságszolgáltatási rends er életbe 
léptetése által.

Akkor bizonyára a kormány elmond­
hatja teremtményeire : „bánom , hogy 
nemzettelek,“ de a haza ölelő karokkal 
szoritandja kebléhez fiait, kik az „igaz 
tudomány“ nak állanak szolgálatába!

— A deák-part vasárnap este értekezle­
tet tartott, s ez kimondotta, hogy az országgyű­
lés most pénteken decz. 22-én eloszlik, s csak 
január 8 án fog összeülni. A szünet előtt be- 
végzendők : az indemnytire vonatkozó törvényja­
vaslat, a kereskedelmi s igazságügyi ministeri- 
umok budgetjéuak megszavazása, a kultuséra 
vonatkozólag az átalános vita bevégzése.

— A törvényszékekhez kinevezendő
segéd, kezelő, szolga és őrszemélyzet kiszeme­
lését, illetőleg az elnökök e részben tett beter­
jesztései megvizsgálását Bittó egy, a miniszte 
rium kebelében alakított bizottságra bízta. E 
bizottság áll Csemeghi államtitkárból, mint el­
nökből, s még négy tagból s három előadóból. 
Eddig 23 tvszékkel vannak készen.

— A bécsi világkiállítási bizottság teg­
nap d. e. 10 órakor megtartotta első ülését, me­
lyet Szlávy miniszter rövid beszéddel nyitott 
meg, melyben tudatta, hogy a bizottság elnö­
kéül gróf Zichy Nándort , alelnökökül pedig 
Korizmics Lászlót és Kochmeister Frigyest 
nyerte meg. A bizottság 6 szakosztályra oszlott, 
s'mindenki a tetszése szerinti szakosztályba 
irta be nevét. D. u. 4 órakor második ülés 
tartatott , melyen a szervezés került megvi­
tatás alá.

— Iluyn gr. az uj katonai főparancsnok 
e hó 15-én küldte meg a hatóságoknak a szo­
kott értesitést, hogy hivatalát elfoglalta, s mű­
ködését megkezdette.

— Az országos kereskedelmi enquete'
szombaton tartotta Feszt Imre államtitkár el­
nöklete alatt Pesten első ülését, melyen az 
országos kereskedelmi ktmarák, elnökeik és 
titkáraik által voltak képviselve. Czélja ez 
enquetenek a kereskedelmi törvények és ka­
marák reformja, vagy az ezek codificatiojára 
szükséges alapelvek meghatározása.

Gróf Andrássy Gyulánál.*)
(Töredék egy újságíró naplójából.)

=.) Gróf Andrisa y. Helytelenül 
gondolkoznak, a kik engem még mindig mint 
magyart tekintenek. Az bizonyos, hogy magyar 
vagyok> a est nem k szégyellem. De annyira 
politicos is vagyok, hogy mindenei ott tudom 
azt, hogy ma közös miniszter vagyok, s nem sza­
bad separatisticus nemzeti küldetésemnek lenni. 
Mi magyarok soha nem tettünk szemrehányást 
Beust grófnak azért, hogy szász volt.

Hírlapíró: Bizonyára nem, mert 
Betűt gróf Magyai ország belpolitikája irint ro-j 
Lonezenvvel viseltetett, s a külpolitikában sem 
követett el semmit Magyarország érdekei ellen. | 
így a németosztrikok az Andrássy miniszté­
riumot addig, mig egy külpolitikai kérdés ke­
rül felszínre, az osztrák alkotmány kérdéssel 
szemben elfoglalt állása szerint fogják megítélni.

A miniszter: Ezen Ítéletet nem félem 
én. Hive lévén a magyar alkotmánynak és ki­
egyezésnek, minden rokonszenvemmel és érde­
kemmel csüggök az osztrák alkotmányon is.

Hírlapíró: Hohenwarth is alkotmá­
nyosnak mondotta magát.

Miniszter. Vallomásomnak semmi 
utógondolaía nincs , mert alkotmány hűségem 
alapja a politikai paritás Magyarország és Auszt­
ria közt.

Hirlapiró. Akkor azt is elkeli önnek is­
merni, hogy a német alkotmány hűeknek teljes 
joguk vau a tartománygyülések viharának tar­
tóssága ellen, az egyenes választások által vé­
dekezni.

A miniszter. Mindenesetre. — A 
választás ez értelemben! reformja kikerülhetet­
len. Mennél több nehézséget gördítenek a tar-; 
tómánygyűlések a birodalmi gyűlés elébe, any- 
nyival több jogot adnak azok önöknek, az 
egyenes választások elrendelésére. Most van 
egy uj választási törvény , mely akkor alkal- 
maztatik, ha a tartománygyülések visszatartják 
magokat a választásoktól.

A választás e módját kivételképen alkal­
main! gondolták, de ha a kivétel gyakran is­
métlődik szabály lesz belőle. Eddig tehát kivó- 
telkép történtek az egyenes választások, s most 
hogy a birodalmi tanács biztosítva legyen, sza- 
bályszerüleg igy kell azoknak történni.

Hirlapiró: Tökéletesen osztom e néze­
tet, s a birodalmi gyűlést competensnak tartom 
e reform keresztül vitelére.

Miniszter: Mindenesetre, mert a par­
lament határozhat a maga ügyeiben.

Hirlapiró: Ez az alkotmányintek
álláspontja. Most már csak a kiegyezés politi­
kája marad hátra.

Miniszter: Az alkotmány a kiegyezés. 
Csak ezen belül lehetnek megengedhető politi­
cal törekvések . melyeket méltányolni lehet 
és kell.

Hirlapiró: A lengyel törekvések ezen 
szem pontalá esnek?

Miniszter: Az alkotmánypárt tud­
tommal kész volt már engedményeket tenni a 
lengyelek javára. Dr. Herbst formulázta ezen 
engedményeket. Nem okosság ettől eltérni, 
s a midőn a helyzet javult, elfeledni a szükség 
óráiban tett Ígéreteket. Épen az ily pillanat 
alkalmas egyezkedésre.

Stb. stb.
E pái beszéd, ha igaz, igen jellemző a 

nemes gróf belpoliticai irányára.

A törvényhatóságok szervezése.
Fehérmegye e hó 14-kcn tartá 

átalakulási gyűlését, a törvényhatósági bizott­
mány megalakult; határozattá emeltetett, hogy 
a teremben a hallgatóság számára külön hely 
rekesztetik, a bizottmány! tagok igazolási jegy­
gyei láttatnak el s rendes állandó helylyel bír­
nak, a szavazás járások és községenként esz 
közöltetik.

Kolozsvár 40 es kü’döttsége szerve­
zési munkálata a képviselők közt már kiosz­
tatott tanulmányozás végett. Első része a vá­
rosi bizottságról, a tisztviselők létszám árál, a 
közigazgatásról , pobármesterről , tanácsról ,

*) E közleményt a .,N. Ír. Presséből “ 
vcszszük át, a nélkül, hogy ennek hitelességéért, 
jótállást vállalánk.

TÁRCZA.
Hogy e tündér valamelyik korcsmá­

nak a falát ékesítse, nemde ?
Csalódol Zorah, én e rajzot soha sem

av

naponta
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adom el. Szent ereklyém gyanánt fogom azt 
őrizni. Ez lesz ifjúságomnak legbecsesebb em

ÍOXCIXO <0X0X1.
— Franrzia regény —

Gonzales emanueltöl.
("Folytatái.)

Második rész.
'^"v Jal'ah rf>n\ akar ecsetjétől megválni, azért hogy czi- 

gúny-leány legyen a neje,

Másnap reggel a czigányoknak az apát- 
-'ba erkezte után a Thornstein család és a 

*■ ® testű a nap lementét a romoktól ne- 
-dóránvi távolra eső helyen szemlélték egy 

’ari' erdő tisztásában. Zorah pedig e»y közel 
jy patakban, mely süni bokrok által volt 

-?%ezve, áztatá lábacskáit. t
Jakab fölhasználta az alkalmat, mig a

társaság * vidéket egy emelkedettebb hely- 
■ ize®lélte s észrevétlenül lopődzott a patak- 

L°gy a kis czigánvleinyt lerajzolja, 
y, J) leányka föltekinte a a nem messze 

ojnt észrevette. ,
Az égre! Zorah,maradj a helyzetben,. 

H ‘Marlak lerajzolni, meglásd, ezzel remek-1 
* teremtek. Te e tájnak tündére leazeez...

Tehát el akarsz hagyni Jakab? Nem is 
szeretsz te engem!

_ Lgy szeretlek mint nővéremet.
_ Oh te megveted a czigányleányt, kit

csupán arra órdemesitsz, hogy mintául szolgál­
jon neked a festészetben.

_ Téged megvetni ? Nem, soha. De lásd,
a művésznek le kell mondania a mindennapi 
örömekről, ha azoknak mámorában művészi 
becsvágyát föláldozni nem akarja.

_ Én mindezekhez nem értek, — szólt
a leány. Én csak azt gondolom, úgy a legjobb 
élni a mint azt az embernek szive óhajtja, 
szeretni és szeretni, és senkinek ellenére kárára 
nem cselekedni. De én téged nem kényszent-
hetlek arra, hogy szeress.

— Kis bohó! ugyan ki szerethetne leged 
jobban mint én, de lásd vallásomat eem hagy­
hatom el, családomat, nevemet nem feledhetem 
el rajzirónomat nem törhetem össze, hogy 
matramat vándoreitraitok póznáihoz csatoljam. 
Zorah! Tudod azt, hogy a müveszetert hagy- 
Um oda hazámat, családomat. Első «akadályra 
bukkantam a szerelemben, mely bennem meg­
öli a művészetet. Légy könyörületes irántam
Uil _ , _l_ __ JAlo» finn n A TTlOftO-

tanácsosokról, igtatóról, irodavezetőkről, főor­
vosról, alorvosról, állatorvosról, bábákról, adó­
ügyi osztályról szól; a többi czim rendőrségről 
árvaszékről, községi osztályról. A második rész 
a fizetéseket szabja meg.

A IH-ik részből megjegyzendőnek látjuk 
azt, hogy Kolozsvárnak az 1870. XLII. tör- 
vényezikk értelmében 100 bizottsági tagja lesz, 
50 virilis a vagyonosokból, 50 választás utján. 
Az ötven virilis közt r. kath. van 24, reform. 
12, ágostai hitvallású, 7, unitárius 3, izraelita 
2, görög kathol. 2. Á nemzetiségi arányra való 
tekintet nem forog fenn. A virilis jogra- kijelölt 
24 legtöbb adófizető között van katholikus 15, 
református 3, ágostai hitvallása 2, unitárius 2, 
görög kathol. 2.

Udvarhelyszék bevégeite szer­
vezkedését ; a bizottmány 180 tagból áll; a vá­
lasztások e hó 16 án mentek végbe.

ÚJDONSÁGOK.
* A belügyi szervezet feletti tanácskoz- 

mány tegnap jelentékeny elöhal idást tett. A 
közgyűlés, a közigazgatási tanács, a polgár- 
mester, a kapitányi hivatal teendői felett az 
al küldöttségben meg íllapodás lön. A javaslat­
ban, mely elvileg elfogadtatott, említést érde­
mel azon tekintet, mely e terjedelmes földbir­
tokkal e erdővel és tégla- s cserépüzlettel biró 
városgazdaság ügyei kezelésének biztosítására 
fordiltatott. Ugyanis a gazdasági és közigazga­
tási ügyek kezelése egymástól akként tervez­
tetik elkülönittetni, hogy a gazdasági ügyek 
kezelése külön közegekre bizassék; hogy sem 
a közigazgatási, s m a gazdasági tárgyak inté­
zésében fenakadás ne legyen; hogy továbbá a 
gazdasági ügyek vitele a közigazgatási hatóság 
beavatkozása által ingataggá ne tétethessék. E 
terv kivitele végett külön gazdasági tanács 
felállítása javasoltatik, úgy azonban, hogy az 
annak teendői feletti végintézkedés a közgyű­
lési hatóságban öszpuniósul; ezenkívül kerülve 
van minden, mi által a törvénynél fogva a 
polgármestert és a tanácsot megillető hatáskör 
gyengittethetnék ; sőt a közigaz. atis és a gaz­
dasági ügyek vitelében oly összekötő kapcsok 
vannak, melyek a kezelés czélszerüségét s ösz- 
szevágását biztosítják. A gazdasági tanács tag­
jait a bizottmány! tagok kijelölés nélkül vá 
Iasztanák ; s a gazdasági tanács venné fel a 
gazdasági szak- és kezelő személyzetet a bi 
zotlmáuy helybohagyása fen tartásával. — A 
községeknek a községi törvény szerint elég 
önállóság biztosittatik a községi és vagyonkér- 
dések felett ; nem lehet, hogy ily város, mint 
Debreczen, nagy értékű vagyona! kezelésében 
akkép gátaltassék, hogy e czélra külön gazda­
sági kezelési rendszert ne állapíthasson meg.
— A kapitányi hivatalnál — t-.bbi közt — a 
nappali és éjjeli rendőri személyzet felállítása
— 36 közrendőrrel és 12 rendőrbiztossal — 
el lön fogadva. E szám kevés ugyan, de jobb 
az eddigi semminél, mert eddig még tulajdon 
kép nem is volt rendőrségünk. E mellett — a 
kapitányszék eltörlése mellett - 22 tizház- 
gazdai állomás rendszeresittetik. — A végmeg­
állapodás után annak idejében közlendjük az 
egész javaslatot.

* A nöegjleti árvahiiz javára újabban 
adakozott Steinteld Ignácz három véka búzát, 
három véka rozst és 1 véka kását. Mit is az 
elnökség ezennel köszönetnyilvánítással tesz 
közzé. —

* A debrerzeni jótékony nöegylet az
árvabáz fölépítésére 1872- jan. 18 án este 9 
órakor a városi színházban sorshúzással egybe­
kötött jelmezes tánczestélyt rendezend. A 
tánczvigalom érdekességét nagy mérvben eme- 
lendi. ha minél többen jelmezben, — azonban 
álarcz nélkül — fognak megjelenni; fölkéri 
ennélfogva alólirt rendező bizottság a tisztelet­
tel meghívottakat, hogy ezen érdekességet lehe­
tőleg előmozdítani kegyeskedjenek : kiknek 
azonban jelmezbe öltözni kedvök nincsen : 
szokott öltözékeikben is megjelenhetnek. A 
nőegylet alapitó és rendes tagjai egész bizoda- 
lommai fölkéretnek, hogy ha a be­
léptijegyet személyesen fölhasználni bárminő ok 
miatt nem kívánnák is. azt elárusítani, s ez által 
a nőegylet kitűzött czélját előmozdítani szíves­
kedjenek. — Belépti jegy egy személyre 'l azaz 
két o. é ft melynek váltása a páholyokba me

q» .A/.AC/V-yy/VAT ' A Z-V1 t/WWVV AT - //A /VVV«'. -v"

1 Hirdetési díj :d
> Ötbasúbos petitsorert 5 kr.
I Nagyobb terjedelmű, mint sziBtóa :otö
> izbeli hirdetések, alku szerint a It j-
i olcsóbb árért.
$ Bélyegdij : Minden beiktatásért killőt:
* ' 30 kr.
^ „Nyilt-tér*-en megjelenő közlemény ét- ' 
N ' hasábos gora 15 kr.
< Név- vagy hermentetlenül beküldött kó* 
s iratok uem vétetnek tekintetbe. — Cgy 
5 szintén kéziratok sem adatnak viassa.
(íZ/.VA'ArVA'/VWA .VAWAVWWI/MAt^V/V V-W.VA

nőktől is személyenkint külön megkivántatik 
Minden, ki belépti jegyét a tánezteremben levő 
rendezőségnél elömutatja, helyette minden kü­
lön d j nélkül egy sorsjegyet nyerend, melylyel 

i több nyeremény tárgyra játszhatik. A páholyok 
rendes bérlői felbérelnek, hogy azok megtar­
tása iránt január 10 kéig a színház péntárno- 
kinál rendelkezni szíveskedjenek, mert január 
11-kétől kezdve más meghívottaknak fognak 
azok kiadatni. A szokott árak megmaradnak: 
alsó és középpiholy 3 ft 50 kr. felső páholy 
2 frt 50 kr, családi páholy 5 ft, alsó zártazék 
50 kr, felső zártszék 40 kr; karzat 20 kr.

Feliilfizetések köszönettel fogadtatnak, s 
hírlapig nyilvánosan fognak nyugtáztatni.

Debreczen, 1871. deczember hó. A ren­
dező bizottság.

* A Csökönéi Enilényrői, melyet 
Hamar László az októberi ünnepély alkal­
mából szerkesztett, a marosvásárkelyi „Erdélyé­
ben Anonymus (Kerekes Samu) igen elisme­
rőleg nyilatkozik, s ajánlja azt az irodalom 
barátainak karácsom és újévi ajándékul, s az 
ajánlathoz mi is a legszívesebben csatoljuk a 
magunkét.

* Dohány kiállítást rendez a földmi ve­
lős- ipar s kereskedelemügyi minisztérium az 
1872-ik évi april 20 ik napján Pesten a ma­
gyar gazdasági egylet köztelkén. Jutalmak 
lesznek : 10 aranyérem, 10 ezüst érem, 10 bronz­
érem; 5 jutalom 50 fjával, 10 jutalom 25 íjá­
val, 20 jutalom 10 fjával; azonkívül dicsérő 
oklevelek is adatnak.

* Az iparostanulók részére esti tanfo­
lyamot akarnak nyitni Lovassy Sándor igaz­
gató, Krisztiim Alajos és Szerényt Endre ta­
nárok a debr. reálkereskedelmi tanodában. Az 
iskola három osztályból állna, abban a követ­
kező tanrend lenne alkalmazásba véve : Az I. 
(előkészítő) osztályban : az olvasás hetenkint 2 
órán, az Írás és rajz hetenkint 3 ó., a számtan 
a mértani nézlettannal kapcsolatban, hetenkiut 
3 ó.. a II. (fejlesztő) osztályban : az olvasás 
és értelemfejlesztést gyakorlatok, hetenkint 2 
ó„ az üzleti fogalmazás 2 ó., az iparos szám­
tan s könyvezés 2 ó., a rajz 2 ó., a III. (ipar) 
osztályban pedig a népszerű vegy-, gép , ter­
mészet- és kézmütan, hetenkint 3 ó., a nemzet- 
gazdaságtan alapfogalmai 1 ó., a földrajz te­
kintettel az iparviszonyokra 1 ó., a szabadkézi 
és mértan rajz 3 órán. — Igen örvendenénk, 
ha ez eszme a-alósulhatna, s mindenesetre ajánl­
juk ez iskola ügyének felkarolását az egyes 
ipái os testületek figyelmébe. — A teivezök 
minden iparos testülethez beküldőitek pro- 
grammjukat. — Az előadások kezdete január 
hó elején lenne.

* Takács Ferenci ismert nevű- ügyvé­
det nagy veszteség érte. Neje, született Szilá­
gyi Julia tegnap jobblétre szenderült 1 Teme­
tése holnap lesz. Béke hamvaira !

* Oda van a karmantyú. Egy közked- 
veltségü urbátváukkal történt. Vasárnap azon 
erős elhatározással indult meg, vállán puskával 
a nagyerdőre, hogy törik szakad, de ő rókát 
lő. mert .... egv karmantyúra van szüksége. 
A mint az erdő keresztalján ballag a mi va­
dászunk, ime, a szerencse is kedvez, mert alig 60 
lépésnyire csinos rókát lát maga előtt, s czélba 
veszi, s puff, — a fegyver eldördül, s a kar­
mantyú* róka felfordul .... Azonban a mint 
vadász barátunk közelit felije , a róka nem 
leven halálosan találva, szép csendesen lábra 
áll. s támolyog ki az országút fele. „Csak menj, 
csak menj, “monda a vadász „messze már úgy 
sem bírod,“ s miután sajnálta a szép róka b irt 
jobban összelikgatni, csakugyan nem is lőtt 
iá többet, biztosnak tartván, hogv a róka mcsz- 
sze már nem viheti irháját .... Es úgy is 
volt, mert a mint a róka az országúira kibal­
lagott, — felfordult — de azért még sem lett 
belőle olyan karmantyú, mint vadász ismerő­
sünk akarta, mert egy két kerek ii taligán 
épen ott elhaladó paraszt meglátva a rókát, azt 
hirtelen felkapta az útfélről a taligába, s hiába 
kiabált a mi vadászunk, hogy utána lő. közibe 
vágott a lovaknak, s mire a vadász az ország­
úira kiért, már el is tűnt a rókával, s a kar­
mantyú füstbe ment reményeivel együtt egy 
kanyarulatnál.. S azóta a vadász el-eltüpreng, 
hogy „hej, hej. oda van a karmantyú!“ Mi 
pedig azt mondjuk vigasztalásul: „Nem azé 
a madár a ki elszalasztja, hanem a ki meg­
fogja.“

Te szeretsz, s rajzolataidat többre be­
csülöd mint engem ? Légy csempész és én 
minden veszélyben követlek, mig csak élek"

Az ifjú nagy benső harezot vívott magá­
val : azután hirtelen daczosan emelte fői fejét, 
s igy szólt:

— Nem, én nem adom föl hivatásomat, 
s benned Zorah, csak mintaképet tekintek. 
Barátod, fivéred, védelmeződ leszek.

— Hagyj el engem — szólt keserűen a 
leány, — én nem akarok neked mintául szol­
gálni. Te szívtelen vagy. Nem viszonzod sze­
relmemet, s azt akarod, hogy én nyugodtan 
üljek, mig te rólam mintát veszesz 1

Callot közeledett a leány felé, kebléhez 
ölelte őt s egy csókot nyomott homlokára.

— Hallgass meg Zorah, — kezdé aztán,
— én szeretlek és soha sem foglak feledni. E 
csók szentesítette legőszintébb ígéretemet. Ha 
én téged nem szeretlek vala, csak múló sze­
szélyem játékszere leendcttél, mig igy szivem­
nek eszményképe maradsz. Eszményképemnek 
pedig szenytelenül kell maradnia!

— Én oly kevéssé tudom a jót a rosztól 
megkülönböztetni, hogy szavaidnak értelmét 
alig vagyok képes felfogni; azonban még is 
úgy tetszik nekem Jakab, mintha szándékod 
tiszta és becsületes lenne.

— Szegény Zorah! — válaszolt Callot;
— mások megkísérlik, lelkedet megmérgezni 
1 szivedet elrontani. Én ezeknek nem leszek 
bűntársuk. — Szerese engem úgy, a hogy én 
szeretlek. Ne alscsonyitsd le azt, kit szived 
talán magasra emel. . ,

— Igazad van Jakab, — szólt a leány 
kipirulva, — én nem vagyok hozzád méltó. 
Én neked gonosz szellemed vagyok s kérlek, 
ne hallgass rám; kerülj engem. Hagyd el az 
utonállók bandáját, mely családomat képezi. 
Távozzál innen Jakab, hadd sirassam én itt 
múltamat, mig csak élek. Mi soha nem fogunk 
egymással egyesülni, még az égben sem, hon­
nan én mint czigányleány ki leszek taszítva. 
Haladj diadalod felé Jakab; légy nagy művész 
s feledd el Zorahot, ki még halála érájában is 
rád fog emlékezni. . .

Zorah szavait zokogása fojtá el 1 szivét 
érzé megszakadni.

Ép e pillanatban azonban, midőn Callot 
előbbi elhatározását már-már feledni kezdé, 
iszonyú ebugatás hangzott fel az erdőben.

Csakhamar egy dörgő hangot is hullának 
közbevegyülni :

— Ide Roland ! Ide 1
Az ebek azonban mitsem hallva, nagy ro­

bajjal törtek át a bokrokon s a két szerelmest 
körülvették.

Húsz dühös eb környező őket fogcsatto^
tetva.

Az ifjú pillanatra elveszte lélekjelenlétét 
s csak Zorah életéért remegett. Megölelte őt, 
mintegy saját testével akarva a leányt a fenye­
gető vésztől fedezni.

Újabb dörgő kiáltás hangzott föl s az 
ebek meghunyászkodva közelítettek gazdájuk 
felé. —

Pár perez múlva elébukkant a sűrűségből

egy óriási termetű férfi, kiben azonnal régi is­
merősünkre Langallerie őrgrófra találunk.

— Ne haragudjatok gyermekek, — szólt 
a vadász, hogy pásztori órátokban zavartalak. 
Mondjátok meg, melyik ut vezet arra a romok 
felé, melyek ott mintegy a viz fölött látszanak 
lebegni!

— Jobb lesz uram, ha más irányban veszi 
útját s nem igyekszik ama romok felé menni, 
melyek alatt nem igen látják szívesen, — szólt 
az iQu.

— Teringettét! Talán veszélylyel lenne 
az egybekötve ? Hát te kis lány, mit szólasz 
hozzá?

— Csak azt mondom, hogy háljon meg 
inkább a szabad ég alatt, semhogy ama romok 
lakóinál vegye be estebédjét.

— Mit beszélsz ? Tehát lakják azokat a 
romokat. És te mégis azt akarod, hogy szabad 
ég alatt töitsem az éjét? óh akkor édeseim, 
nem ismertek engem. Én örömestebb ürítek 
poharat a varázslókkal, mint böjtölge ssek!

— Óh ott korántsem varázslókkal lesz 
önnek dolga! — válaszolt komolyan az ifjú.

— Nos tehát derék vadászok, vagy kato­
nák, kik szívesen szorítanak egy kis helyet 
asztaluknál.

— Biz ott nem talál ön uram olyan 
emberekre.

— Tehát csempészek, vagy épen tolvajok 
laknának ott. No én nem félek tölök. Ebeim 
egész bandát ezétugrasztanának.

(Tojt kővetkwik.J
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* Talpra magyar, hi a haza! A sza- 
badságharcz lánglelkü költőjének e gyújtó sza­
vait választó czirnül az „Ország világ" szer 
keeztöségc az általa kiadott nagy mülapnak, 
mely szerkesztőségünkhöz is beküldetett. A 
kép minden nagyítás nélkül igazán remeknek 
mondható; azon jelenetet ábrázolja ez, midőn 
a nemzet minden osztálya ama nagy szavak 
hallattára : Talpra magyar, hi a haza 1 — egy 
szívvel s lélekkel sietett az ősi szabadság meg­
mentésére. Vertessy Arnold valóban elismerést 
érdemel, hogy jelesen szerkesztett lapja mel­
lett ily becses mülappal ajándékozza meg ol­
vasóit.

* Mint értesülünk, ifjú Kardos -László 
előnyösen ismert kereskedő múlt szombaton 
délután tattá esküvőjét Szabó Lajos szel­
lem- és kellemdus leányával, Rózával. — 
Kisérje boldogság a derék ifjú párt az élet 
utain 1

* A ki nz északkeleti vasút halápi ál­
lomásán kénytelen a vonatot várni, igen böl­
csen cselekszi, ha oda magával mingyárt tűzi 
fát is visz, mert különben megfagy a fütetlen 
várószobában. Legalább egy vadásztál saság, 
nehány nap előtt tett személyes tapasztalása 
folytán így panaszolja azt szerkesztőségünknél. 
Egy kissé több figyelmet kérünk a közönség 
iránt.

* A honvédaltiszti iskola még most 
sincs kellőleg felszerelve ; a hiányok ugyan már 
két hét előtt felvétettek, de azok kipótlásira 
lépések nem tétettek ; bizony az ügy több buz­
galmat érdemelne az illetők részéről.

* Apa elhull, és a fiú ? — ráütött a vérző 
főre. A gyermeki hálátlanságnak iszonyú pél­
dáját adta közelebb egy 12 — 13 éves gyér 
mek, midőn nevelő apját nem csak szóval, ha 
nem tettlegesen a legkíméletlenebbül bántal­
mazta, sőt midőn az összerogyott, még akkor 
sem hagyá félbe a fiú undok tettét. A rendőr­
ség intézkedett, hogy a fiúnak alkalma legyen 
megtanulni a szülei tiszteletet.

* Szazával hozzák naponta a városba a 
nyálakat, s leginkább olyanok, kiknek nincs 
vadászati engedélyük, e körülmény a város jö­
vedelmét csonkítja, de hogy kinek az elnézésé­
ből történik mindez, — arra feleljen meg a 
mezei rendőrség.

* Előfizetési ösztöndíj. Mit ki nem
találnak még az előfizetők gyűjtésére ?! Egy 
előfizetési felhívás fekszik előttünk, mely azon 
uj eszmével lep meg, hogy egy éves előfizetői 
közt 1000 ttot fog kisorsolni, lesz tiz húzás 
500- 10 ft. nyereményekkel. A „Népújsága“ 
cziraii uj heti lap ez, ára egy évre 3 ft; fen­
tebbi Ígéretét akkor váltja be, ha legalább 
3000 előfizetője lesz.

t Hol lehet leghamarabb orra esni í 
Debreczenben a városháza kövezetén, mely a 
havas idők alatt mostanában járhatatlan 
állapotban van. Pedig — közmunkára elitéit 
rabokkal mindennap belehetne homokoltatni.

M i 1 e t i c s Svetozár interpellálja a mi­
niszterelnököt, szándékozik-e a péterváradi és 
brodezredbeli 30 ezer holdnyi őrvidéki erdőeladá­
sát az őrvidéki viszonyok elintézéséig felfüg­
geszteni. Kiadatik.

Széli Kálmán alőadó: benyújtja a pénz­
ügyi bizottság három rendbeli jelentését és pe­
dig 1 szőr az 1872. évi január hóban viselendő 
közterhekről "és fedezendő államkiadásokról 
szóló törvényjavaslat tárgyában, — a törvény- 
hatóságok közigazgatási kiadásának ideiglenes 
fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában, és 
végre a határőrvidék után elvállalandó közös 
költségek hozzájárulási arányáról szóló törvény- 
javaslat tárgyában.

Latinak Rudolf előadó : benyújtja a 
vasúti bizottságnak két jelentését.

P a u 1 e r közokt. miniszter felel Babes 
interpellátiójára, s kijelenti , hogy úgy 
közoktatás, mint ösztöndijak tekintetében a 
nemzetiségekről gondoskodva van. A ház a vá­
laszt tudomásul veszi.

M i 1 e t i c s Svetozár interpellálja a kul­
tuszminisztert az újvidéki gymnasium évi se­
gélye tárgyában. — Kiadatik. Fölvétetik a 
napirend. A Bachkorszakból maradt adónem­
nek meghosszabitásáról szóló törvényjavaslatok 
tárgyalása. A tervjavaslatok hosszabb vita után, 
melyben Tisza K. Táncsics, Korizmics, Gaál, 
Gon da, Péchy vettek részt, elfogadtattak. A ke- 
resk. budget tárgyalása ismét lanyha volt. Csak 
a gazdasági tanintézeteknél merült fel vita, mi 
után a tételek a XII. czimig csekély változta 
tással megszavaztattak. Az ülés végén:

Bittó István igazságügyminiszter. Ismét 
vau szerencsém két rendbeli tvjavaslatot tenni 
a t. ház asztalára. Egyike vonatkozik még 
azon átmeneti intézkedésekre, melyek a legkö­
zelebb életbeléptetendő bírósági szerv, folytán 
válnak szükségessé, a másik pedig összefüggés­
ben áll költségvetésemmel és tárgyazza az első 
folyamodásu királyi törvényszékekhez kineve­
zett bírák további alkalmazását. Kinyomatni és 
kiosztatni rendeltetik.

már pedig az egyenlőtlenül kivetett dohányadó 
ezt előmozdítja, inkább előidézi. A monopólium 
visszaélés, azért megszüntetését kívánja.

Kerkapoly: A monopóliumot most 
megszüntetni nem lehet, mert az állam nem 
mondhat le a monopóliumból eredő jövedelméről. 
Kéri inegszavaztatását. Csanády Sándor: a je­
lenlegi kormánytól, mely hazánk legfő biztosí­
tékait, az osztrák nagyságnak feladta, nem várt 
semmi jót, de igen, minden roszat. De még

AS.
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— London, decz- 18. éjjel- A 
lesi hg a napot nyugodtan töltötte el.

— Odessa decz 19. A Kaukázusban 
kitört nyugtalanságoknak vallásos vak-

köstartományi postamesterrel szertU.
a posták elszállításának czői;., . ' d'8r8 lén

wa-

sem hitte, hogy a kormány az ebsztrákositisba jg||gge van, de 8601011 KOmOlyBDD J6-
óa a Becs iránti vak engedelmességbe anynyira 
sülyedjen, hogy a monopóliumot, mint az ab­
solut uralom maradványát, a ház határozatai 
daczára fenntartsa öt éven át. Ezután kimutatja 
a dohányegyedáruság visszásságát és igaztalan 
voltát. Megtámadja a minisztert: „Ne higyje 
ön, hogy parancsol a háznak; ön a nemzet 
akaratának szolgája, mentségét, h így nem volt 
ideje a monopóliumot megszüntetni, visszauta­
sítja. (Kerkapoly kimegy. Csanády utána kiált. 
„önnek beszélek pénzügyminiszter ur!“ Elnök 
kéri a képviselőt, mérsékelje magát, Csanády 
ezt viesszautasitja.) Az államadósságot átvállalni, 
függetlenségét feladni, a nép jogait megnyir­
bálni, családi vasutakat készíteni, a megyéket, 
községeket tönkre tenni volt ideje a kormány­
nak, de a ház határozatát teljesíteni nem volt. 
A kisebbségi véleményt pártolja. Rákóczy Já- 

!, Vajda János a kisebbségi véleményt pár­
tolják.

A földmivelés ipar- s keresk. ügyérség 
költségvetése. Megszavaztattak: postai jövedék, 
szükséglet 4,696,000 ft. fedezet 4.750,000 ft 
távírdánál kiadás 1.879,790 ft bevétel, 1,768,000 
ft italában az előirányzott összegek elfogadtat­
tak, s a tárgyalás a rendkívüli szükséglet ne­
hány czimén is áthaladt, az ülés 3 órakor 
véget élt.

A képviselőház ülése decz. 18-án.
Elnök Somssich Pál.
A kormány részéről: Kerkapoly, Tóth,

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-ház ülése decz. 17.

Elnök : Somssich Pál.
A kormány részéről: Kerkapoly, Tóth, 

Szlávy, Bittó.

Tisza, Szlávy.
Elnök jelenti, hogy Klapka és Popovics 

képviselők lemondtak képviselői állásukról. Uj 
választások fognak elrendeltetni. Maximo 
vita interpellálja a kultusminiaztert: miért 
tanúsítanak jogtalan eljárást a szerb kongresz- 
szussal szemben, miért gördítenek e kongresz- 
szus elé akadályokat, s miért nem szentesit 
telnek határozatai. Kiadatik a miniszternek. 
Ezután 3 szőri olvasásban megszavaztatnak a 
Baekkorszakbeli adók. - Az erre vonatkozó 
jegyzőkönyvi kivonat azonnal hitelesíttetik, s 
átküldetik a főrendekhez. K v a s s a y László 
előadó bemutatja a központi bizottságnak a 
dohányjöveilékról szóló jelentését, s azt elfo­
gadásra ajánlja.

Móricz Pál, a VIII., Gvőrtfy a VII., 
Vajda a X ik osztály részéről e tárgyban külön 
véleményt nyújtanak be. Móricz Pál indokolja 
a külön véleményt. A nemzet idegenkedéssel 
viseltetik a kémkedés, kutatás és kobzás iránt.

Fővárosi értesítő.
nemzeti szinháztól Odry Lehel,

Hajós és Ernszt Henrik meg akarnak válni, ha 
az igazgatóság méltányos kivánataiknak eleget 
nem tesz.

** J ó k a i n é közelebb a „Szigetvári 
vértanukéban lépett fel, fogadtatása most is oly 
fényes volt, mint előbbi fellépései alkalmával.

** Szaporodnak» lapok. Pázmindy 
Dénes „Delejtü“ czimmel napi lapot indít. A 
„Magyar Újság“ uj évtől megnagyobbodik.

** Az akadémia nyelvtudományi 
osztálya megbízásából Szarvas Gábor „Magyar 
Nyelvőr“ czimmel havi folyóiratot indit; ára 
2 forint 50 kr.

nem bírnak.
= Bécs, decz. 19. A „Viener Zeitung“ 

közli gr. Károlyi Alajosnak a német ud­
varnál nagykövetté történt kineve­
zését

— Prága, decz, 19- A nagybirto­
kosság egyenes választásainak eredménye 
még hivatalosan nincs közölve. Azonban 
hírlik, hogy a conservativ párt 20 szava­
zattöbbségben van.

= Newyork. decz. 19. Hír szerint 
a mexicoi nyugtalanságok szűnő félben 
vannak.

Laiback, decz. 19. A tartomány- 
gyűlés megnyitásánál a csőcselék tűnte­
tett a szabadelvű követek ellen. A cleri- 
calisok megéljeneztettek.

. , ^szállításának ezélia '■ '8
kát lassanként postamesterek!.-,: a-
levél viteldijban némileg™, te«Á M 
s utóbb állomásukat is örök A hátra családjuknak. r°LseÁép

A mint egyes postamesterek ■ 
itt ott letező örökösödési kivált ■ ®v--
szik, az örökösödési postamester^^ ^ 
idővel azon kötelezettséget, hogy A-^ 
(level) posta szállítását, az uzvlL 
södési lovaglást dij nélkül tuLjtmett «4 
nekik, e czél eszközéül a grorss,» 
nak egyedüli jo» adományoz»*^ 
toztatott lovakkal kellett telti, 
engedhetett postául használati. ' 18 

(Folyt köv.)

1871. Hl- él

— A mai

Délutáni posta
—- Becs, decz. 18. Ausztria és Magyar- 

ország az uj Presse szerint alkudozások folynak 
az osztrák Lloyd póstajáratainak Bombay és 
Rio-Janeiroba leendő kiterjesztése fölött, mihez 
képest a subventió felemelése hozatnék javas­
latba.

— Becs, decz. 18. A reiehsráth alsóháza 
97 alkotmánypárti és 59 feudális ultramontan 
tagot, kiknek megjelenése azonban még nem 
bizonvos és 30 lengvelt fog számlálni.

KÖZGAZDASÁG.
A posta ügy

(Folytatás.)
Habár a Paar család ezen 1722. évi jú­

nius 1-i egyezmény következtében lemondott 
is a posta jövedelemről, és ezáltal, valamint

t heti vásár igen él: k
vidékről is szép számmal jöttek be ^ tol;.

,z ek;vevőkről sem panaszkodhattak.
Az árakról a következő’ 

közölhetjük : egy köbül tiszta bÁ 
kr, kétszeres 9 frt 40 kr, rozs 7 ín ói 
árpa 4 frt 50 kr, zab 3 frt 50 kr k«l 
80 kr, repeze 5 frt 40 kr, tengeri’ 7 
száz fii káposzta 3 frt 40 kr e*v „j; k Ionná 34- 35 frt. ’ B,i"8

Időjárásunk kemény télies, mi * v ,, 
déenek csak előnyéi e szolgálhat A . , , A,i , • • • 6 ’Mákig,,nálunk is napirenden van.

Mariit
Nehány nap óta azon hír 

mintha „Guzman Róbert vendégig „/•'

a későbbi 1743. deczember 12-érői szóló esi 
szári jóváhagyás és megerősítő levél folytán 
itt és ott is megszorittattak a fentemlitett vál­
ságbérben, mindazon által ez mégis tovább, a 
pedig egész az 1783 ik évig megmaradt a pos­
taintézet igazgatásában; s csak az 1813. szép 
tember 17-ki egyezmény alapján lépett vissza 
a herczeg Paari csa’ád, — a császári ausz­
triai udvari fő- és fő-tartományi postamesteri 
czim megtartásával, — a válts ág bértől és az 
igazgatás személyes jogai és előnyeitől.

A postaintézetet, mely tagadbaVanul nagy 
költséggel állitatott fel, mindjárt eleinte idegen 
versenyzés ellen kellett védelmezni s ezért 
eleinte csak a levélszáliitás de utóbb a sze­
mélyszállítás joga is azt illető.

Eleinte a postaintézet mint mondók, csak 
a levelek és kisebb szállítmányok (csomagok, 
pénz, ékszerek, és más küldemények, az élelmi 
szerek kivitelével) elküldésére szorítkozott, és 
a szállítási eszközök (lovak) bizonyos távolságra 
váltására. Habár keveset lehet egész biztos­
sággal a levélposta intézet berendezésének ere­
deti eljárásáról kipuhatolni, mégis annyi isme 
retes, hogy azon lótulajdonosok, kik a fő- örö-

tala Király Mihálytól bérelt üzletbe*, ' 
get újévben elhagyni szándék óznék.“ 

Ezen alaptalan, s az üzletre néivej, 
ros behatása bir ellenében czélsieriK 
tartjuk a mélyen tisztelt közönség tudom ' 
sara juttatni, miként említett alapiak 
hirt csak rósz akaróink kelthették mé- 
arrólnekünk semmi tudomásunk nein to- 
sőt legjobb egyetértés és barátságos r 
szony áll közöttünk s az üzlet továbbr 
is marad jelen állásában, s mély titoe.‘ 
lettel kérjük a n. érd. közönség tovább, 
részvétét s pártfogását, melynek” megnve- 
rését alólirt bérlő s vendéglős, megkétsze­
rezett szorgalom s pontos 1 
törekszem kiérdemelni.

Király Mihály
bérbeadó háztulajdonos.

546 1 —
tiuziiian Róbert

bérlő vendéglős

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről nov. 19-ről.

Arany . 6 frt 50 kr. — Estist . . US frt, »b

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

rSD JE

I Karácsoui és uj évi ajándékul.

Varrógép gyárosok és iparosok számára.

F őügynöksége
A SINGER MANUFACTURING CO.-NAK

New-1 orkban.

ís-b V/ ás
o

Uebreczen, Váraduteza i21oO. sz. a.

A Singer amerikai uj családi varrógép azon egyedüli gép, mely mind-

. „ ■ • ■ - -----1 - n-r j/uccvpuii
ismort bevarr, védzsinórt fel varr, minden kondoritó munkát s szalag beszeg est, gya- 
pozást végez s fölibevarrást éo sujtás felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb 
könyüséggel és szabatossággal.

A gép has nálatának begyakorlása 3-4 óra munkája.
A „Siuger Manufacturing Company“ nagy gépei gyárosok és 

•párosok számára kiválólag erősen vannak alkotva és t: leggyönyörűbb munkát szol­
gáltatják.

Valamennyi gép munkapróbái ki vannak rakva.
A gépek legnagyobb készséggel mulattatnak és megszerzésük kevésbé va­

gyonosaknak részletfizetésekkel könoyittetik. — Bátor vagyok t. ez. becses látogatásra 
felkérni, hogy e gépek kiválósága iránt meggyőződhessék.
542- 2 -? Kotla 3F.

Hirdetés.
A helybeli magy. kir. távirdai 

igazgatóság részére jövő 1872 év 
aprril hó 1-től körülbelül 12 szo­
bából álló hivatali helyiség kereste­
tik; felhivatnak tehát az illető ház- 
tulajdonosok , miszerint tervrajzzal 
és telekkönyvi kivonattal fölszerelt 
ajánlatukat a kért házbér és szerző­
dési tartam kitételével legfelebb f. 
hó 25-ig alulirt igazgatósághoz küld­
jék be; — Általános szerződési fel­
tételek is ugyanott megtekinthetők.

Kelt Debreczen 1871 decz. 15- 
én Magyar kir. távirdai igazgatóság.
5 1 3—3 Ilildesheim
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FSSUKTCZT Í»S 3LiT2I
karácsom és újévi ajándékok

lilílíSfiiá, :!

A legfényesebben berendezve látható naponta 
reggel 8 órától este 9 óráig.

538 3—6
Főpiacz, Csanakhaz.

Q2
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Jutányos árak, ingyen oktatás.

A DEBRECZENI

Vállalati hirdetmény.
450 köböl sziklakó' előállítása iránt 

— Debreczen város részöl — a városi 
mérnöki hivatalnál f. év s hó 
87-kén d. e. 9 órakor árlejtés tar- 
tatik: melyre a vállalkozni kívánók 1000 
frt bánompénzzei ellátottan megjelenni 
kéretnek.

Az árlejtési feltételek a mérnöki hi­
vatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1871-dik évi de­
cember 15.

544 8—3
Bárányt Miklós,

tanácsnok.

Friss élesztő.
Kapható mindennap és 

órában
valamint

friss irós vaj — olcsó árért
Csabán Dániel,

pékmesternél
547 1-1 a Schafferházban.

Eladó ház.
A nagycsapóutczán Debreczenben, a 

305-dik szám alatti ház 2 nyilas házntán 
való földjével örökáron eladó.

Értekezhetni az ugyanott lakó tulaj­
donossal. 516 3—3

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket,

arany és ezüst pénzeket;

elad sorsjegyeket részletfizetésre:
magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 húzás 200,000 írt főnyereménynyel, 6 frt havi részletfizetés mellett 
osztrák hitel intézeti „ „ 4 „ 200,000 frt _ in frtosztrák hitel intézeti 
1864-ki Osztr. állam 
1860-ki 5% es osztrák állam 
1839-ki osztrák állam 
törökbirodalmi 400 francos 3%-es 
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz 
1866-ki . , ,
Braunschweigi 20 ti.

200,000 frt 
250,00J frt 
300,000 frt 
150,000 frt 
600,000 franc 
200,000 rubel 
200,000 „ 
30,000 ti. „

10 frt
77,
8 frt 
8 frt 
6 frt 

10 frt 
10 frt 
4 írt

27 0—0 Az Igazgatóság.

Előfizetési án
Helyben *■« posta cl

\ g-évreioftt—kr- | V. éf
I pél évre 6 „ >
> Klófiaetéei peaz « mindéi
> Képi»«- Xersex hat I
5 IserkesatőBégbe t.ermemJ
* Klöflzetbetni bel
l Teleiéi K. Lajos ét Ceüthyl
l kereskedésében s a szerkel
I Kgjebtitt a postahivaiaj

Uj orosz poi
Oroszország békéi 

g*láv törzsek összeoll 
Ltalom alatt képzelheti 
táros utópia, s mely I 

L gem a szláv törzsei 
éviben. “ — Ezeket i|

11 o s „Regierungsblvata i v= n*

távirat szerint.
Vajon lehet-e figyel 

vük e nagyfontosságu I 
# kelet Európát kínzó ki 
oldalról semmisítenék J 
testté válnának, - a aj 
nSk létalapja feküdt és| 
-esen tápláltatok.
6 Jól tudtuk ugyan <1
panszlavismus nem egyj 
tartanunk kellett tőle, il
seek által kegyelettel bl 
kép csak egyoldalú kréti 
annak életet adott, s a vi 
valóságában feltüntette, j 
aI muszka kéz müve 
fia a fentebbi szavaknak 
az orosz kormány önkel 
nék észak jeges vizébe j 
csal letörölni a szí várj 
hogy azok, kik még ej 
rándnltak, bálványuk sál 
dorodva forduljanak el:

Hogy kiskovuságukj 
mot vessenek saját erejiij 
jék meg azt is, mi szed 
rendét ignorálni nem leti 
hasonlóság még nem tej 
hogy elvégre megtanul] 
külön népszokások, égha 
tár, külön nemzeti miss! 
ténelem mind olyan át] 
tok, melyeket lerontani" 
ama bámulatos nyelvka] 
kor sem, ha valamikor i 
szakoltatnék is.

És pedig nemcsak] 
h e te ti en a szláv uye] 
ban, akár írásban egy 
nélkül, hogy egyik, va^ 
sége meg ne szüntettél 
lőképen azért n in romi 
tok, mert azokat a néptJ 
és támogatja.

Az a népek j-iga. 
nemzettest között, a néJ 
íománt, mint élőkorlátol 
egyszersmind a szláv nej 
telező joga. Ez parancsa 
nekik szabad létet biz| 
többi nemzet jogát is 
élhetésre, s óvakodjanal 
felett olyan óriás biroJ 
melyben ők mint kisebf 
nének egy már is tulsi 
séges nemzetnek, a mua

Legyen szabad hinj 
esik hinni, — hogy elé 
idő, a melyben az orosl 
említett nyi’atkoza'tai 
kaja következtében, -1 
megtérnek, s tisztelettár] 
jogát helyezik.

Csak ekkor nyújt hl 
kezet az egyes szláv rf 
aeinek, mert abban su'd 
szedelmet nem lat. ha 
Del mi közjog által 
különböző orosz, íeng_>| 
horvát avagy bolgár n i 
gok körében mint öná’ll 
létezni vagv jogos utón

Minden politikai pd

TÁRA

A VILAGTALA
<1

— Franczia re
GONZALK' KV 'I

Debrecaen, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel

■ Ml
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Második
— Vigyázzon n 

nak ura, drágán msnz
»zeretetét.

— Hát ha maga 
akkor is behatolnék vára' 

— Bemenni !<*'
nan soha!

— Majd megla-r.uk. 
On derék lova 

8z ifjú, — de tanácsk-m,
‘e* bátorságát. Ott nem i 
nem talál ön ott legesekéi 
sőt szívesen fogadják. Az 
T*n ott, a a pohaiak is 
je« ön e vendéesze:


